

年关将至，“黑车”死灰复燃

运管部门提醒：企业包车需谨慎，乘客切莫贪图小利

本报记者 张燕 通讯员 应刘娜

违章嫌疑，便上前要求接受检查，在检查客运包车手续时发现异常。驾驶员王某提供的包车客运标志牌及包车路单都是假的，上面盖的当地道路运输管理机构的印章则是事先盖好的。“我想着在春运期间做点小生意，便擅自伪造了这些证件。”王某承认。

被查时，车上共有乘客53名，均为我市某旅游有限公司的乘客。经了解，该旅游公司在签订租车协议时，并没有详细了解该车辆是否具备包车资质。

旅游车做起“黑班线”

执法人员在鄞州大道对一辆停在鄞州高级中学门口的旅游大客车进行检查时，对该车辆的运营行为产生了怀疑。

当执法人员要求驾驶员出示包车合同时，

驾驶员竟拿出一张空白合同纸，然后叫车上一名随车人员去边上当场签起了“合同”，这一行为立即被执法人员制止。

不出所料，还没等执法人员揭穿，车上的乘客已开始抱怨。“我老家是江西余干，今天坐这车准备回家过年的，车上的都是老乡。”另一名乘客补充说：“今天早上8时不到就上车了，可是绕来绕去接了不少人，快两个小时了，还没上高速。”

原来，该旅游车为了在春运期间捞点金，做起了“黑班线”，并配有专门的黄牛联系乘客，每次会四处兜客，直至满座后才出发上高速。

“黑车”隐患不小

“黑车”无正规手续，乘客意外险都没

有，缺乏安全保障。而且“黑车”唯利是图，为招揽更多的乘客，一路上走走停停，甚至超载超限，对上车的人、物全无安全检测，安全隐患不小。春运开始至2月11日，仅鄞州区运管所已查获站外组客等违法违规行为38起，查扣大客“黑车”4辆。

回家心切，但回家的路要讲究安全。运管部门呼吁即将返乡的乘客，一定要到正规车站购买汽车票。站外组客、无包车手续及无相关营运资质的客车都无法给回家路上买一份保险，切勿贪图小利引火烧身。另外，也提醒包车送员工回家过年的企业，一定要留意所包车车辆及驾驶员的相关手续是否齐全，同时按规定签订相关包车合同或协议。一旦发现客运车辆有无证运营、班车站外揽客、未按规定站点停靠或超载等违法违规行为，可拨打12328投诉热线进行举报。

今年将建棚户区安置房3万余套

启动成片危旧房改造110万平方米，建成7000套保障性住房，新增公交专用道24公里以上，中心城区打通断头路10条

本报讯(记者包凌雁 通讯员吴培均)记者从年度城建会议上了解到，今年我市民生城建亮点纷呈：新开工建设棚户区改造安置房3万余套，启动成片危旧房改造110万平方米，建成7000套保障性住房，新增公交专用道24公里以上，中心城区打通断头路10条。

立足新型城市化发展新形势，今年我市将调整优化现代都市“50100工程”实施计划，计划完成投资2000亿元以上。其中中心城区全力推进东部新城、南部新城、新材料科技城等重点功能区开发，启动实施“三三三”工程，积极推进现代化美丽县城建设。依托资源禀赋和现有产业基础，着力培育建设杭州湾新区、南部滨海新城(三门湾新区)、东部滨海新区等。此外，城市基础设施向农村延伸，确保全市所有建制镇实现污水处理设施全覆盖。

棚户区改造是今年的工作重点。今年将加快制订出台《宁波市国有土地上房屋征收与补偿办法》，对项目申请贷款做到“成熟一个申报一个，成熟一批申报一批”。

在重大基础设施方面，着力推进39个重大城市基础设施项目建设。南环快速路高架实现全线通车，机场快速干道永达路连接线、杭甬高速互通立交基本建成，东苑立交、机场路北延快速化改造项目加快推进，环城南路东段、北外环东段等快速化改造项目力争开工建设。建成新江桥，基本建成澄浪桥，开工建设三官堂大桥等桥梁，进一步完善跨江交通体系，消除瓶颈制约。“三江六岸”滨江休闲带建设方面，基本建成姚江岸(姚江大桥-新江桥段)和绿岛公园，开工建设三江口公园，加快推进姚江岸沿江景观工程前期工作。大力推进中山路综合改造提升工程，努力确保完成半幅改造。开工建设长春路等主次干道整治工程。

在城市治堵方面，启动联丰路、通途路、机场路、广德湖路等公交专用道建设，福庆路快速交通(BRT)开始前期调研，初步形成公交专用道网络。结合轨道交通2号线建成投用，加快轨道交通2号线沿线站点与公共交通换乘接驳设施建设，优化调整交通需求结构，着力构建以轨道交通为骨干、常规公交为主体、公共自行车为补充的多模式、一体化公交服务体系。停车位建设方面，加快中医院北、外滩及西草马路等地块公交场站综合开发建设，加快轨道交通2号线外站点换乘停车场建设，截流进入核心区的小汽车交通。建成妇儿医院人行天桥，开工建设泽民、日新街人行天桥。

“三下乡”溪口服务群众



市民正在学习“平安结”的制作方法。(记者 徐能 摄)

本报讯(记者杨静雅)昨天下午，由市委宣传部组织、16个部门共同参与的宁波市暨奉化市文化科技卫生“三下乡”集中服务活动在奉化溪口举行，具体有医疗咨询、送春联、发放科普杂志等活动。当地群众在观看精彩文艺演出的同时，还得到了法律咨询、招生政策咨询等方面的服务。

百辆出租车新年献爱心

为烈军属、盲人、残疾人提供免费服务

本报讯(记者余建文 通讯员方新年 刘小哲)记者昨日从市出租车协会获悉，羊年大年初一，出租汽车行业、明毅、明成、安迅达、鄞汽、公交、昂天、新城等八支文明车队的120名的哥的姐，将为宁波市市民送上一份新春礼物。只要是烈军属、荣军、盲人、下肢残疾人、失独老人，均可提前电话预约，享受主城区内免费服务(35元内)，时间为8时30分至16时。预约电话：87159036、87159038。预约报名截至16日11时。

据了解，这项公益活动最早是2013年春节由长生文明车队自发组织的，随后获得其他七家文明车队的积极响应，规模不断扩大。很多的哥的姐表示，只要自己还在开车，就一定会把这份善举坚持下去。

地铁春运大考 安保再度升级

本报讯(记者冯璋 通讯员张晓庆)昨天市轨道交通运营部门发布消息，作为首次经历春运“大考”的宁波轨道交通1号线，春运期间，将通过采取增备车辆、加强安保等多种措施全力确保春运平稳有序。

春运期间，1号线一期最高上线运行12列车，高峰间隔7分钟，平峰间隔8分25秒，另外，首末站各有1列车备用。为重点缓解春节后学生返校、外来务工人员返甬等情况，运营分公司于2月17日(腊月二十九)和2月24日(正月初六)，增加备用车辆，以确保在遇到突发大客流时能够及时利用备用车辆进行大客流疏散。此外，轨道交通志愿者人数比平日增加200人，为乘客提供问询、引导等服务。

安保将更加严格。运营分公司安保将实施“分、导、控”的管理措施，强化站厅、站台、通道客流疏导；加强站务巡查，严防危害车站公共安全、扒窃等行为，重点做好安全检查，做到“逢包必检、逢液必查、逢疑必查、人物同检”，尤其是烟花爆竹、高度白酒这样的危险品，不能带上轨道交通列车。宁波轨道交通温馨提醒，末班车发车时间为22:00，不过末班车抵达每个站点的时间都不同，春运期间需要乘坐末班车的乘客，记得先查询一下上车站点的末班车时间，以免错过末班车。

春节汽车急修 可找81890

本报讯(王佳 毛一波 方鼎 宋冷剑)春节期间，有车一族最怕的就是路上抛锚，但在宁波开车，这一点不必担心。来自81890的最新消息，市道路运输管理局与81890合作组建的“81890汽车维修援助服务平台”春节“不打烊”，结合运管部门“透明修车、服务春运”系列活动，全天候24小时受理宁波全大市区内道路汽车应急维修信息服务，信息能立时“传递”，就近的维修企业会迅速派出值班技师赶往现场。

据悉，“81890汽车维修援助服务平台”目前吸纳的近190家维修企业，均是市道路运输管理局精心挑选出来的，基本是星级服务企业或服务质量达标企业，涵盖了各类型、分布于宁波各个区域。

近日，该平台还对去年春节期间的救援情况做了个统计，汽车的“急性病”中，不能启动、爆胎、电瓶没电的居多，其中，电瓶没电最多。

维修企业负责人胡远芳说，汽车电瓶的正常寿命是两到三年，如果超过两年，要经常留意查看电瓶状态，平时应该注意关闭车灯，如有加装附加电器和防盗的车辆，应及时留意电瓶电量。

另据记者了解，宁波市所有汽车品牌的4S店会在春节放假，但他们均在春节期间安排了值班人员，并开通值班电话，有车族不妨在春节前留下4S店的急修电话，以备不时之需。当然，如果发生了较大事故，车辆需要大修，那就只能等节后了。

春节灯饰展 昨起亮灯

10万盆鲜花装扮甬城

本报讯(记者曹爱方 通讯员周骏)昨天晚上，2015年春节灯饰展正式亮灯。细心的市民想必早已发现，时代广场的羊年灯画已在不久前拆除下架，取而代之的是一幅全新的羊年灯画，这也是今年春节灯饰展的重头戏。六只形态迥异、色彩鲜明的羊以画轴为家，画卷上方还增加了具有中国传统建筑风格的牌楼造型，画卷上下边缘为祥云与海浪纹饰，两边大红立柱上书写一副春联：灯绘羊年景，画描三江情。整个画卷透露出浓浓的年味儿。

据城管市政部门介绍，“六羊”灯饰内蕴玄机，每只羊身上蕴藏着不同的含义和祝福。从左到右，分别代表的是文化、智慧、美丽、艺术、正义和安泰，延续着“羊衔五谷至人间”的传奇。其中，最右边的是文化羊，以松树、莲花、紫砂壶、太极图等一系列文化元素为装点，配以端庄的金身，彰显出中国文化的浩瀚大气；排在第二的是智慧羊，蓝色代表冷静和思考，昂首扬蹄的姿态仿佛在向星空无限求索。

在时代广场的西边绿地上，是全新的灯光场景——“蘑”幻森林，树木巨大的树冠被投以绚烂变幻的光影，地上的蘑菇灯被一盏盏点亮，让人仿佛置身于童话世界。此外，为了引导观景区人流，烘托节日气氛，城管市政部门还对核心区附近的行道树进行了装点。东门口12棵大树上，挂满了星星点点的金色串珠灯和悦动流淌的银色流星灯；江夏街和江夏桥上的绿植则被装点成淡彩圆球树灯，象征硕果累累的丰收之年。

据悉，今年春节期间，春节灯饰展将一直点亮在三江口岸。

又讯(记者曹爱方 通讯员朱琼)为给即将到来的春节增添节日喜庆气氛，市城管园林部门组织的时代广场花卉布置项目已于近日进场施工。

本次摆花主景方案选用传统中式窗格为支架，中间悬挂四面均可观赏的“春”字，“春”字左右配有一对童男童女，手捧灯笼贺新年。周边花卉布置主要选用茶花、金橘、长寿花、洋水仙、郁金香、紫罗兰等适合春节期间摆放的品种，有10万盆左右，烘托出花团锦簇、热闹喜庆的节日氛围。

本次花卉布置项目施工时间预计为10天，15日左右可完工。



昨天，江东东胜街道我家社区的部分居民来到辖区一建筑工地，向在这里因工作不能回家过年的外来工送上新春的祝福，并与他们一起张贴春联、挂灯笼，共迎新春佳节。(丁安 张黎明 摄)



昨天，华师大宁波实验学校28名小学生走进江东区怡康院，为老人们献上一台精彩的文艺节目，共迎新春佳节的到来。(严龙 张绘薇 唐燕 摄)

送春联到社区

2月11日上午，江东区东柳街道活动社区活动室人头攒动，民进宁波市委会、宁波开明画院组织的“迎新春、送春联——书画家进社区活动”在这里举行。书法家书写的200余副对联被认领。(通讯员 张曙光 摄)



为了那一抹蓝天碧水

——镇海居民郁振伟和他的环保梦

本报记者 董小芳 通讯员 沈颖



每天中午，镇海招宝山街道辖区内，总能看见一个人骑着自行车，背着相机，不时停下来对着天空拍照，风雨无阻。

从2006年的社区绿色协会到如今的绿丝带环保组织，环保已成为郁振伟生命中不可或缺的一部分。

郁师傅从身上掏出一张地图，上面清晰标注了镇海后海塘区域60多家煤矿的位置。“我是绿丝带环保组织的负责人，也是其中监督组的小组长。每周2至3次，我们走进化工区、走进煤矿厂进行监督，从未间断。”

这么多年坚持下来，他也从原本的“外行”变成了“内行”，“比如到煤场监督，主要看四点，一是施工时有无进行喷淋，二是运输车是否覆盖篷布，三是堆高

有无超标，四是六级以上大风时有无停止作业。”说起这些，郁师傅如数家珍。

而郁师傅和同事们随身携带的工具，虽然“业余”，但丝毫不马虎。“这是针筒，在前面加一段橡胶管，就可以随时搜集空气；这是矿泉水瓶，可以用来采集水样……”郁师傅打开工具箱，兴致勃勃地介绍着。

为了使环保监督见实效，郁师傅和同事们还专门组织策划了“零点行动”，即不光白天查污染，晚上12时以后更要查。“虽然很辛苦，但是如果发现问题，切实为环保做点事，大家会很开心。”

仅仅2014年，郁师傅和他带领的绿丝带环保组织就通过督查，向相关部门提交环保建议上百条。2015年，郁师傅的心中还有一个更大的计划。“我想打造一个‘镇海绿丝带环保直通车’，通过走进乡村，在了解大家对环保的意见和期待的同时，也让环保理念更加深入人心。”

宁波市科技大市场名称及标志(logo)设计征集启事

为了更好地展示宁波市科技大市场的特色和对外服务形象，有利于品牌宣传和服务推广，现面向全社会征集宁波市科技大市场名称及标志(logo)设计方案。

一、背景情况
宁波科技大市场，是通过聚集各类技术成果、专家人才、仪器设备、科技文献、知识产权、科技金融、科技项目申报、科技管家服务、技术转移等各类资源于一体，重点发挥“交易、共享、服务、交流”等功能，破解科技资源分散、分离、分隔的短板，促进科技人才的解放、科研设施的开放、科研机构能量的释放，最终实现科技要素的聚集、聚合、聚变，成为一站式的科技综合服务平台。着力打造宁波市技术交易网和宁波市技术交易大厅建设，增强网上网下的结合，扩大服务联盟的建设，打造宁波版权转移 O2O 模式。

二、设计内容
1.宁波市科技大市场名称；
2.宁波市科技大市场标志(logo)。

三、投稿要求
1.应征作品可以名称、标志分开投稿，也可以组合投稿。
2.应征作品应为原创，此前未经任何形式发表，不得侵犯第三方的任何著作权、商标权、专有权和其他权利。
3.每件标志应征作品须用 A4 规格纸彩色打印。
四、评审办法
由宁波市生产力促进中心将组成专家评审组对作品进行评审。
五、联系方式
投稿邮箱：jbb@nbpc.org.cn
联系电话：0574-27877165 联系人：江小姐
投稿截止日期：2015年2月28日，以稿件到达日为准。
■本次征集入围作品将给予奖励，具体办法请至 www.nbsti.gov.cn 查看，活动的最终解释权归宁波市生产力促进中心。